

## 园丁风采

## 以爱为名多向奔赴

记永定区机场小学教师阳小云

通讯员 刘泽清 万志华

在永定区机场小学有这样一位教师，她秉承着踏实肯干的工作作风，兢兢业业，默默耕耘，将无私的爱奉献给每个学生；她将创新精神和创新思维运用到工作中去，学以致用。因为拥有这样一位优秀教师，学生的成长之路得被点亮。

教育，是一场有关爱的行程。作为一名小学老师，要学习的知识很多，但最本质的、最重要的就是多向奔赴，合力育人的过程。来自永定区机场小学的教师阳小云用爱奔赴着与学生、与学校、与生活的约定。

## 赴美育浸润之约

年轻时，怀着朴素和真挚的理想，选择美育之路。笔者见到阳小云时，她正在准备第二天的课程教案。

阳小云告诉笔者，在平时的工作中，她主张创新美术课堂教学方式，引导学生主动去发现、探究，去感受、理解、表现，用学科特有的力量来教育学生的思想，尊重学生的人格，让学生独立，对学生进行各方面的引导和教育，通过美术这门课程学习，使学生受到感染和熏陶。

为发展特色美育，阳小云带领美术组教师创新发展，引进非遗传承版画课堂，如今版画制作课程深受学生喜爱。学校每年举办的活动中，阳小云带领美术组青年教师指导学生举办画展，得到了领导以及全校师生和家长的一致好评。

随着教学经验的增长，阳小云一直探索在课堂引进一些更新、更有意义的内容。调入机场小学后，在偶然间看到学校劳动基地的荷花在阳光下蓬勃开放，阳小云顿时有了将劳动和美育结合的想法。在学校的支持下，特色美术课堂因地制宜发展起来，她也将美术课堂从教室搬到了田间地头、搬到了荷池果园。

润物细无声。无论是之前作为职高的服装专业教师，还是现在的美术教师，她始终坚持用美润育学生，为学生的成长之路增添一抹亮丽的颜色。

阳老师，我最喜欢上你的课，虽然说不出是什么，但是上你的课我就是能专心听讲，上完课感觉很愉悦！五年级的邓佳慧同学说。学生的话道出了美育的真谛——以美育浸润，在不知不觉中启迪智慧，让学生身心更加愉悦，活力更加彰显，人格更加健全。

## 赴高质发展之约

来到机场小学后，学校看中阳小云在宣传工作中的优秀之处，让她担任学校办公室副主任负责宣传工作。

阳小云平时做好相关宣传照片、图片的收集，为制作美篇、公众号、简报，书写文章积累素材。因白天要做好课堂教学和行政管理日常工作，她只能晚上在家加班加点写稿子，做公众号、美篇、简报等。

近年来，阳小云在各级报刊媒体发表新闻稿件400余篇次，新闻宣传成效显著，社会知名度和美誉度明显提升。2022年、2023年因新闻宣传工作突出，连续两年排永定区街道组第一名，阳小云被市教育局评为张家界市教育系统新闻宣传先进个人，学校被评为2023年度张家界市教育系统新闻宣传先进单位。



学生们在美术兴趣班非遗传承版画创作课堂。

学校宣传工作在阳小云的手里几乎从零开始，到现在排名全区甚至全市教育系统前列，取得前所未有的好成绩，荣誉来之不易。校长李峰在全体教师大会上如此表扬阳小云。

同时，负责学校的党建具体工作的阳小云深知，学校要想获得高质量发展，党建引领是前提。在工作中，她坚持以党建引领、培根铸魂为工作思路，高度重视政治理论学习，抓实党员教育，从清廉学校、支部五化、意识形态等建设着手，开展一爱五有（热爱教育、有师德、有信任、有本领、有责任心、有恒心）主题活动，引领学校健康高质量发展。

学校党支部书记万志华介绍，学校党支部被评为永定区样板党支部，虽然

是支部党建发展创新思路的结果，但在执行各项工作过程中，阳小云落实落细各项工作要求，夯实党建工作基础，功劳不小。2022年、2023年阳小云连续两年被党总支评为优秀共产党员。

为更好地开展教育教学，阳小云还深入开展教研教学，她撰写的论文多次在省、市、区、学校获奖。在辅导学生方面，阳小云也成绩斐然，辅导的学生多次参加省、市比赛。自己也多次被评为区双名工程骨干教师、区优秀教师、优秀教育工作者。

阳小云指导的青年教师谭玉琴如今也屡屡斩获奖项，刚获得永定区教学比武二等奖的谭玉琴感激地说：感谢师傅的悉心指导，带着我一起做教学设计，一起磨课，传授教学经验，让我受

益匪浅，克服了紧张情绪，第一次获得了区级荣誉。

## 赴幸福家庭之约

阳小云是邵阳人，原是一名优秀的职业高中服装专业教师。

为解决两地分居难题，阳小云调到了张家界，但是张家界的职高没有开设服装专业，为了家庭，她毅然离开热爱的职业高中讲台，离开自己的舒适圈，来到我市永定区机场小学任教。

而今迈步从头越。适应新的学校环境，新的生活环境，新的教情，新的工作岗位，一切都是崭新的，更是艰难的。

小学的教学模式和职高天差地别，加上语言的差异，繁重的工作量，让人万分焦虑，但是只能把愁绪咽进肚子，快速去适应。回想这段时光，阳小云坦言，在这高强度的压力下，经常睡不着觉，脑子里想的是如何上好小学的课程，如何转变观念和思路，如何应对新挑战，做好学校的各项工作，还有孩子需要照顾，真的很难，还好一切都越过了。

如今，阳小云的两个孩子都已入学，一个就读三年级，一个就读幼儿园，教育的意义在这一刻更加具象化。孩子们总是说，妈妈，我们爱你，但你总是没有时间陪伴我们，天天在陪你们学校的孩子。惭愧之余，阳小云解释说，妈妈爱你们，但是学校有好多哥哥姐姐需要妈妈的陪伴。你看到你们的老师，是不是就像看到妈妈一样呀。

丹心向阳，大爱无私。教育是一场多向奔赴，也是一场多向修行，和孩子们彼此遇见，相互成就，将爱延续。阳小云表示，将来，她将继续用行动去诠释，为孩子们的成长之路铺满色彩，孩子们健康成长是这场多向奔赴之约最好的回馈。

## 校园风铃

## 教师当以教书育人为志业

吴杨会

师者，所以传道授业解惑也。传道即教育，言传是教，身教是育。授业即授课、传授知识、教育学生。在我的教学生涯中，我认为，教育就是教会孩子学会生存、学会生活、学会做人，让学生成人。

作为教师，教好书是第一要务，要站在讲台上履行自己的天职。

在平时

教学

工作中

，我会

引导

学生

发挥

主体

作用

，让

们

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动

主

动